

华人神探李昌钰做客郑州报业集团接受独家专访

一生只做一件事：把不可能变成可能

本报记者 王译博 文 张翼飞 图

“‘当代福尔摩斯’‘现场之王’等等都是大家给我的美誉，其实我只是一个普通人。我这一辈子只做了一件事，那就是使不可能变成可能。”79岁的李昌钰谈吐幽默，思维敏捷。这个世界知名的华人神探，总是令人充满遐想。昨日下午，李昌钰做客郑州报业集团接受独家专访。在将近两个小时的时间里，他呈现了自己半个多世纪的刑侦生涯及背后的传奇故事。



后，重回教授岗位，致力于“培养接班人”，不仅受聘在美国十多所医学院与法学院授课，还回国巡回演讲，担任国内多个大学的名誉教授，“我希望把正义带到人间的每一个角落。”

这次能来到郑州参加拜祖大典，李昌钰非常高兴。几年前他就来过郑州，这次故地重游，郑州的变化让他非常惊讶，“郑州发展得太快了，很让我惊喜，变成了一个非常好、国际化的大都市，郑州人还是一样的和善，让我有一种回家的感觉。”

谈到中原文化，李昌钰满脸向往，“我小时候就念过关于中原文化、中国传统文化的书，最近几年，我也一直在关注中原文化。所以这次来郑州参加拜祖大典，主要目的就是学习中原文化，能够去拜祖。我们中国人都是同一个祖先，我要寻根拜祖，了解中原文化，这样我回去以后也可以告诉我的孩子、我的孙子，让他们也了解中原文化，让他们以后也能回到祖国，来到郑州，来寻根，学习中原文化。”

谈到少林寺，李昌钰认为，少林寺作为一种宗教的代表，又是武术发源地，还是一个中华文化传承的地方，可以有很多种视角和观点来看它。对此，美籍华人、美国国家武术队教练、美国武当功夫学院院长郭存杰表示赞同。44岁的郭存杰来自河南长垣，在美国打拼了近20年。“首先感谢家乡邀请我们回来参加黄帝故里拜祖大典，之所以帮助李昌钰博士邀请过来在郑州公安战线等进行演讲，就是为了回报家乡，用李博士的刑事鉴识专长帮助培养更多的优秀人才，建设平安河南，促进交流与合作。”

李昌钰称，他这一生只做了一件事，就是把不可能变成可能。由他“白手”筹建起来的康州警政厅刑事鉴识科学研究所是“挑战不可能”的真实例证。

“永远不要说‘不’。要知难而上，知其不可为而为之，这样你才能成功。”李昌钰说。

任。一干就是20多年，期间李昌钰协助调查的案件数量非常惊人，其中包括了很多蜚声世界的案子，比如碎木机谋杀案、辛普森案妻案和肯尼迪遇刺案。

1998年，李昌钰担任警政厅厅长一职。

凭蛛丝马迹 让罪犯无所遁形

作为一名办案人员，李昌钰遵守一个原则：让证据说话，对历史负责。

作为最早利用DNA技术破案的科学鉴识科学家之一，李昌钰利用证据鉴识屡破奇案。其中，震惊全美的“碎木机谋杀案”颇具代表性。

1986年，泛美航空的空姐海伦失踪了，只在卧室卫生间留下血迹。海伦的丈夫理查德是联邦调查局探员，3次通过了测谎仪检验。随后，有人提供线索，在海伦失踪那晚看见有人在他家附近拖着一台碎木机赶路，那人正是理查德。

李昌钰把调查重心转移到理查德可能停放碎木机的地方，展开地毯式搜寻。结果，他们找到56片人骨、2660根头发、85克肉块、1颗牙齿。最终，经过李昌钰和同事们所做的5000多项检验后证实：这些人体残骸都属于海伦。检察官认为证据充足，逮捕了理查德。

从棒球明星辛普森案，到克林顿总统与莱温斯基性关系的DNA鉴定，乃至“9·11”遇难者DNA识别，李昌钰参与调查了8000多起案件。在美国，有警察问他：“这么多案

子，您是怎么找到证据的？”他说：“我归纳了7种简单方法——站着看、弯腰看、腰弯深一点看、蹲着看、跪着看、坐着看、各种方法综合起来看。”而他没说的是，他坚持每天工作16个小时。他家的十几个书房，每一个都是某一类卷宗的资料库。

“经验是逐渐积累的，其中也有些教训，不是每起案子都能破获的。”李昌钰谈起经历的一些悬案、疑案等心怀遗憾，尤其是参与复查前总统肯尼迪遇刺案，“当年很多重要物证被破坏了，很遗憾。”李昌钰协助侦办了很多世界“名案”，涉及国家元首、社会名流或者极其曲折复杂案件，“不管富人穷人，都会一视同仁，还受害者一个公道，让罪犯无所遁形。”

回报桑梓 倾囊传授刑侦经验

虽然早已加入美国国籍，但李昌钰始终没有忘记自己身上流着中国人的血，在与其他华裔人士共事时，他处处谨慎认真——“不能给中国人丢脸。”2000年，62岁的他从警界退休

郑州创新推出“功夫街舞”

方文山为同名歌曲作词

本报讯(记者 秦华)昨日，“功夫街舞·舞动世界”国际论坛在郑州国际会展中心举办，以此为标志，“功夫街舞”这种融合“功夫”与“街舞”的跨界艺术，宣告在郑州诞生。

论坛上，中国街舞领导品牌嘻哈帮，携手创作才子方文山、少林寺武僧团及世界街舞大师Jsmooth、酷狗音乐负责人，共同推出“功夫街舞”文化推广项目，并围绕功夫文化与街舞文化如何创新性融合展开讨论。

一个是起源于美国的街舞文化，一个是蜚声全球的少林功夫，当中国的功夫邂逅西方的街舞，会碰撞出怎样的火花？——“文明因交流而多彩，文明因互鉴而丰富”，正是为了促进东西文化无界融合、创新性地传播发展中原特色文化，嘻哈帮才在成立10周年之际，举办“功夫街舞·舞动世界”国际论坛。

谈到“功夫街舞”文化推广项目创立的初衷，嘻哈帮负责人介绍，街舞很接地气、平民化，而功夫具有深刻的文化内涵，二者各有千秋，但也有许多相通之处，他们希望通过此项目将功夫与街舞无缝融合，让传统文化更有时代质感，让国际潮流更具东方内涵。

“我们知道，流行音乐创作中有很多这样的情况：音乐采用的旋律是西方的，编曲和配器是东方的，这种东西结合最终呈现出的艺术效果往往出人意料。同样，街舞是西方的，少林武术是东方的，这种东西碰撞很可能产生新的艺术形态、产生街舞的新阵地。”方文山对于功夫与街舞的融合非常期待。

据介绍，“功夫街舞”文化推广项目邀请少林武僧团担任功夫顾问，世界街舞冠军Jsmooth担任街舞顾问。

项目首部原创歌曲《功夫街舞》由方文山作词，台湾金曲奖最佳作曲人JerryC作曲。方文山曾与周杰伦合作了《东风破》《菊花台》《千里之外》《双截棍》《烟花易冷》等众多充满“中国风”的歌曲，他的词文字旗帜鲜明，个人风格强烈，作品辨识度极高，富有画面感和浓郁的东方风。方文山擅长拆解语言使用的惯性，重新浇灌文字重量，赋予其新的意义，在《功夫街舞》中，他将东西文化碰撞的那种“相见欢”诠释得淋漓尽致。接下来，嘻哈帮将选择适合的歌星来演唱《功夫街舞》，并会在全国范围内挑选少年团来演绎这首歌的MV。

据悉，“功夫街舞”文化推广项目今后还将继续进行系列研发，包括系列原创作品、动漫、舞台剧、功夫街舞大赛等，希望引领中国文化回潮，促进中西文化交融。

省青少年高尔夫球巡回赛首站郑州收杆

本报讯(记者 刘超峰)昨日，由河南省社会体育管理中心、河南省高尔夫球运动协会主办的“BGGGA杯”第五届河南省青少年高尔夫球巡回赛第一站比赛在思念果岭高尔夫球场收杆，经过激烈比拼，王瞻言、郑一民、赵明洋和林峻辉分获A、B、C、D四个组别的冠军。

据了解，本次比赛为期2天，共有来自全省的40余名小选手参赛，参赛人数较去年增加一倍。河南省青少年高尔夫球巡回赛是由河南省高尔夫球运动协会打造的一款我省青少年高尔夫球项目的传统赛事，今年已经是第五届。比赛旨在推动我省青少年高尔夫球运动的发展，培养和发现优秀青少年高尔夫球青少年队员，从比赛中走出的冀怡帆、张静文、彭黄河等小选手已经在全国各类比赛中崭露头角。

河南省社体中心副主任李昱表示，近年来省社体中心对青少年高尔夫球运动的发展非常重视，每年都会组织各类青少年高尔夫球的比赛及培训。今年省社体中心将继续加强高尔夫球项目的普及推广工作，除了举办三站河南省青少年高尔夫球巡回赛之外，还将举办首届省青少年高尔夫球锦标赛，相信通过比赛的历练，我省会涌现出越来越多的未来之星。

展示传播郑州之美

《一起长大》相约4月1日江苏卫视

本报记者 左丽慧 文/图

强强联手打造电视剧“黑马”

和市场上流行的跨界导演作品有所不同的是，《一起长大》在题材选择、叙事方式、情感表达上都别具匠心。邵兵也通过这部戏充分展现了对戏剧故事和镜头语言的驾驭能力，给业内带来了不小惊喜，被称为今年电视剧的一匹“黑马”。

《一起长大》讲述了万天野(邵兵饰)与前妻丁曼(张培饰)、红颜知己孟小夏(王子文饰)以及高富帅李嘉豪(杨功饰)之间的情感纠葛，并在和孤儿毛毛相处的过程中学会反思、懂得责任，逐渐蜕变为一个成熟的男人。

“这个剧本从头到尾是我手把手弄的，是我对生活的一种总结和感悟。说真的，一个男人有孩子之后才会成为真正的男人，你才会知道身上的担子有多重。”邵兵透露，不同于以往讲述小人物大情怀的叙事风格，《一起长大》更加全面、更加深一层地讲述了在父子关系、家庭关系、爱情观等社会话题下的故事，从剧本创作、到演员的选择再到作品的剪辑，他都全程严格把关，对每一个细节都精准掌控、尽善尽美。

除了对剧本对镜头的掌控，在选择演员上，邵兵也是“慧眼识英雄”，“每个演员都有特殊的气质，适合角色是最重要的”，因此才会有了精灵古怪又人气满满的王子文以及充满阳光爱心的暖男杨功加盟。除此之外，其他演员也是十分符合剧中形象，河南籍著名演员范军就是活脱脱的“胖三”，用导演的话说，“不用演他就是我要的胖三”。

功夫不负有心人。看过片花或在网上看过作品的众多观众，都对《一起长大》给予了好评。

取景郑州《一起长大》展魅力古都

据了解，《一起长大》由北京长江文化股份有限公司、邵兵工作室、河南兵盛文化传媒有限公司、北京电视艺术中心有限公司、北京紫云达文化传媒有限公司联合出品，郑州报业集团、北京途古文化传媒有限公司联合摄制——从中也能看到邵兵与郑州的不解之缘：他在生活中还有另外一个身份——“河南女婿”。

邵兵的妻子张培毕业于中央戏剧学院，作为北京人民艺术剧院的当家花旦，是从河南走出的数一数二的实力女演员。如今，邵兵和张培已结婚10年，有了一双可爱的龙凤胎儿女，美满的家庭也让人羡慕不已。

邵兵首次转型当导演，就带着《一起长大》来到郑州取景拍摄，把郑州作为导演转型的起步点。“我媳妇的家在这里，另外我喜欢这里。中原的文化底蕴太深啊，应该把它们在我的作品中放大、推广开来。”

《一起长大》全程在河南郑州实地取景拍摄，作为河南“女婿”的邵兵，在拍摄时得到了郑州市委宣传部、郑州报业集团以及当地媒体的鼎力支持与配合。

“郑州是个很美的地方，我特别喜欢这里。”邵兵说。而在日前曝光的片花中，郑州城区的美景被邵兵手中的镜头展露得更加时尚现代，让全国观众都能感受到新时代快速发展的郑州。无形中提升了河南文化吸引力和中华文化软实力，同时也向人们宣传郑州，让更多的人爱上郑州。

相关链接：

郑报集团在占领主阵地、做强主业的同时，努力做优做大副业，进行了一系列“互联网+报业+”的创新实践，布局金融科技、教育养生、体产业、影视投资等四大业务板块。在影视板块，先后投拍36集电视剧连续剧《糊涂》《令狐》《郑板桥》；百集公益电视系列剧《百家姓·龙族的后裔》；反腐倡廉电影《第一大案》；参股投资规模逾百亿元的建业·华谊电影文化小镇；电视剧《一起长大》等。

本周或有弱降水 今起气温渐回升

本报讯(记者 武建玲)记者从省气象部门获悉，本周我省将有两次弱降水天气过程，时间分别在周初和周中期，周内气温较前期呈回升趋势。

根据预报，本周我省有两次弱降水天气过程，时间分别在周初和周中期。其中，周一夜里到周二，全省多云间阴天，大部分有小雨或零星小雨；周四前后，西南部、南部阴天间多云，部分地区有零星小雨或小雨，其他地区多云。预计全省周降水量较常年同期偏少。周内影响我省的冷空气势力较弱，气温较前期呈回升趋势。预计全省周平均气温接近常年同期。周平均气温：西部山区、北部8℃~10℃，其他地区10℃~11℃。周内极端最低气温：北部、西部山区3℃~5℃，其他地区5℃~7℃。

来自郑州市气象局的信息，预计本周四郑州市有一次小雨天气过程，其余时间以晴天或多云天气为主。由于冷空气势力较弱，气温较前期有所回升，周内最高温度21℃左右，最低温度5℃左右。

300万爱心基金 助力残疾人创业

本报讯(记者 李娜 梁月琳)30岁的董俊伟在16年前查出了股骨头坏死，至今，每月3000元的医疗费还是压在一个人身上的沉重负担。3月26日，拿到救助他的爱心款物，董俊伟开心地笑了——当日上午，由郑州慈善总会、惠济区民政局、惠济区残联共同主办的“卢超助残济困慈善基金成立仪式”举行，该爱心基金首批注入款物300万元，用以救助困难群众、残疾人。同时，河南省助残济困总会残疾人创业基地正式挂牌。

活动现场，为百名残疾人、贫困出租车司机发放了爱心款物。爱心企业家和商户现场也进行了捐赠，经郑州慈善总会工作人员清点，现场募集善款30760元。这些善款也将注入卢超助残济困慈善基金中。

郑州慈善总会相关负责人介绍，卢超助残济困慈善基金首次注入的300万元中，包括200万元善款和价值100万元的爱心物资。这些款物将用于帮扶我市生活困难的弱势群体，同时用以帮助残疾人就业创业。

当日成立的河南省助残济困总会残疾人创业基地将面对全省的残疾人进行就业创业培训，帮助残疾人掌握一技之长，实现自立自强的梦想。

而此爱心基金的发起人和捐赠人卢超，自身便是一名残疾人，他的右腿下肢高度残疾，在接受记者采访的时候，卢超说：“成立爱心基金和残疾人就业创业培训基地，就是想帮助更多的残疾人朋友，希望意志坚强的他们，可以通过自己的学习和努力，改变自身的命运。”

高新区三所小学更名

今后将共享优质资源

本报讯(记者 赵文静 通讯员 张金鹏)记者昨日从高新区教育体育局了解到，郑州中学第二附属小学等三所学校正式更名，今后人才将实现双向流动，共享优质教育资源，扩大郑州中学附属小学对高新区小学教育的引领和带动作用，做大做强郑州中学附属小学这个教育品牌。

据悉，郑州中学第二附属小学更名为郑州中学附属小学化工路校区；郑州中学第三附属小学更名为郑州中学附属小学石楠路校区；郑州中学第四附属小学更名为郑州中学附属小学春藤路校区。更名后，郑州中学附属小学将总协调4所学校的成长发展，资源互惠共享。同时，学生学籍均纳入郑州中学附属小学管理。

根据学校实际情况和需求，教师在教体局备案后，人员可在4所学校内部轮岗及调配，实现优质资源共享，从而促进区域间的教育均衡、教学质量均衡。

我市毽球邀请赛开赛

百名队员五一公园PK



本报讯(记者 裴其娟 通讯员 陈予江 文/图)为丰富活跃职工群众业余生活，推动毽球运动的普及和发展，昨日，由总工会、市园林局主办，省工人文化宫承办，郑州市职工毽球邀请赛在五一公园举行，来自市直机关、企事业单位、社会团体的20支代表队100名队员参加比赛。

毽球运动简便易行，趣味性、观赏性、健身性为一体，深受群众喜爱，近年来成为风靡郑州各大公园、广场的一项全民健身项目，全市参与毽球运动的人数突破20万人。2016年，我市承办了各种丰富多彩的毽球运动工作走在全国前列。

本届邀请赛参赛队员年龄多为30-40岁，队员的装备较往届更加规范，统一穿着专业的毽球鞋。比赛现场，小小的毽球在队员的脚下轮转，在球网两侧时而飘忽、时而飞驰，每一次击球都扣人心弦。精彩的比赛中，队员们尽情挥洒激情，充分展示实力和风采，令观众看得眼花缭乱，发出阵阵喝彩。